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Le regard des Français sur la réforme 
fiscale



Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne les 20 et 21 novembre 2013

Echantillon de 1 050 personnes représentatif de la population française âgée d’au
moins 18 ans.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les rappels de février 2013 sont issus d’une enquête Harris Interactive pour Marianne, réalisée en ligne

les 19 et 20 février 2013. Echantillon de 1 328 individus représentatifs de la population française âgée de

18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. Méthode des quotas et redressement

appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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Selon vous, le système fiscal français est-il juste ?

1
17

47

34

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Oui : 18%

Sympathisants de Gauche : 30%
Sympathisants de Droite : 11%
Sympathisants du FN : 4%

Non : 81%

- À tous, en % -

Huit Français sur dix estiment que le système fiscal existant actuellement en
France n’est pas juste



Plus encore qu’en février dernier, les Français estiment que la politique fiscale
actuelle demande des efforts particulièrement importants aux classes moyennes…
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Selon vous, à qui la politique fiscale actuelle demande-t-elle le plus d'efforts ? (réponses données à l’aide
d’une liste, deux réponses possibles)

10

81

31

3

Aux catégories aisées

Aux classes moyennes 

Aux catégories populaires

Ne se prononce pas

- À tous, en % - Évolutions depuis 
fév. 2013 (**)

-10 points

+7 points

+1 point

+1 point

(**) Sondage Harris Interactive Marianne, réalisé les 19 et 20 février 2013



… et ce jugement dépasse les clivages politiques
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Selon vous, à qui la politique fiscale actuelle demande-t-elle le plus d'efforts ? (réponses données à l’aide
d’une liste, deux réponses possibles)

- À tous, en % -

13

85

30
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15

86

23

0

7

85

36

0

Aux catégories aisées

Aux classes moyennes 

Aux catégories populaires

Ne se prononce pas

Sympathisants de Gauche Sympathisants de Droite Sympathisants du Front National

Évolutions depuis 
fév. 2013 (**)

-10 points
-13 points
-23 points

+15 points
+8 points

+11 points

-1 point
+3 points

+12 points

(**) Sondage Harris Interactive Marianne, réalisé les 19 et 20 février 2013
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Est-ce selon-vous une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise chose que le gouvernement

de Jean-Marc Ayrault engage une réforme fiscale ?
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45

17

13

2

Une très bonne chose Une assez bonne chose Une assez mauvaise chose Une très mauvaise chose Ne se prononce pas

Bonne chose : 68%

Sympathisants de Gauche : 88%
Sympathisants de Droite : 50%
Sympathisants du FN : 56%

Mauvaise chose : 30%

- À tous, en % -

Plus de deux Français sur trois jugent positivement le principe d’une réforme
fiscale de la part du gouvernement
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Les syndicats de salariés

Le Modem/l’UDI

L’UMP

Le gouvernement de Jean-Marc Ayrault

Les organisations patronales

Le Front National

Europe Ecologie Les Verts

Le Front de Gauche

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Le Premier ministre Jean-Marc Ayrault a annoncé son intention de réunir les partenaires sociaux dans les

prochains jours pour réformer le système fiscal français. Pour chacun des acteurs suivants, lui faites-vous

tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance pour faire des

propositions permettant de réformer le système fiscal dans le bon sens ?

- À tous, en % -

Aucun des partenaires sociaux ni des principales formations politiques ne
recueille la confiance d’une majorité de Français

Confiance

39%

30%

30%

27%

24%

24%

20%

42%

Pas 
confiance

58%

67%

67%

69%

73%

73%

77%

55%
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Les syndicats de salariés

Le Modem/l’UDI

L’UMP

Le gouvernement de Jean-Marc Ayrault

Les organisations patronales

Le Front National

Europe Ecologie Les Verts

Le Front de Gauche

Sympathisants de Gauche

Sympathisants de Droite

Sympathisants du Front National

La confiance exprimée envers les différents acteurs semble indissociable de la
sensibilité politique des personnes interrogées

Le Premier ministre Jean-Marc Ayrault a annoncé son intention de réunir les partenaires sociaux dans les

prochains jours pour réformer le système fiscal français. Pour chacun des acteurs suivants, lui faites-vous

tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance pour faire des

propositions permettant de réformer le système fiscal dans le bon sens ?

- À tous, en % de « Confiance » -
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Le prélèvement de l’impôt sur le revenu « à la source »,  par 
exemple sur la fiche de paye pour les salariés

La mise en place d’une éco-taxe sur les poids lourds

La suppression de toutes les « niches fiscales » (*)

La fusion de l’impôt sur le revenu avec la CSG

La hausse de la TVA dans certaines professions qui étaient 
soumises à un taux de TVA réduit

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Vous ne connaissez pas suffisamment cette proposition pour avoir un avis

Ne se prononce pas

Voici différentes propositions qui ont été avancées pour réformer le système fiscal français. Pour chacune

d’entre elles, diriez-vous que vous y êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé, tout à fait

opposé, ou que vous ne la connaissez pas suffisamment pour avoir un avis ?

- À tous, en % -

Parmi différentes propositions évoquées par le gouvernement pour réformer le système
fiscal, seul le prélèvement de l’impôt sur le revenu « à la source » est approuvé par une
majorité de Français

Favorables

62%

Opposés

26%

45% 42%

39% 48%

37% 36%

27% 58%

(*) L’intitulé complet proposé était : « La suppression de

toutes les "niches fiscales", comme par exemple la niche

permettant une imposition réduite des assurances-vie, la

niche réduisant le coût d'un salarié à domicile (personnel

de ménage, etc.), ou encore la réduction des cotisations

sociales patronales pour chaque salarié payé moins de

1,6 fois le SMIC. »
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Le prélèvement de l’impôt sur le revenu à la source est la seule proposition qui
transcende les clivages politiques

Voici différentes propositions qui ont été avancées pour réformer le système fiscal français. Pour chacune

d’entre elles, diriez-vous que vous y êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé, tout à fait

opposé, ou que vous ne la connaissez pas suffisamment pour avoir un avis ?

- À tous, en % de « Favorable » -
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Le prélèvement de l’impôt sur le revenu 
« à la source »,  par exemple sur la fiche 

de paye pour les salariés

La mise en place d’une éco-taxe sur les 
poids lourds

La suppression de toutes les « niches 
fiscales » (*)

La fusion de l’impôt sur le revenu avec la 
CSG

La hausse de la TVA dans certaines 
professions qui étaient soumises à un 

taux de TVA réduit

Sympathisants de Gauche

Sympathisants de Droite

Sympathisants du Front National

(*) L’intitulé complet proposé était : « La suppression de toutes les "niches fiscales", comme par exemple la niche permettant une

imposition réduite des assurances-vie, la niche réduisant le coût d'un salarié à domicile (personnel de ménage, etc.), ou encore la réduction

des cotisations sociales patronales pour chaque salarié payé moins de 1,6 fois le SMIC. »


